

Brassói Ujlap előfizetési árai:

	Helyben:	Vidékre:
egész évre	K 12.—	K 14.40
félévre	" 6.—	" 7.20
negyedévre	" 3.—	" 3.60
egy óra	" 1.—	" 1.20

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünnepnapok kivételével mindennap :-: :-: délután 6 órakor :-: :-:

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal, Kapu-utca 50. szám. Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZÁM.

TELEFON: 5—15.

Vezérszerkesztő: SZALÓKY-RJESZA ZOLTÁN.

Felölts szerkesztő: BUSZEK BÉLA.

Főszerkesztő: MATHEOVITZ FERENCZ DR.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.

Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 5—15.

Nyári vita a Házban.

A képviselőház előre láthatólag egész nyáron ülésezni fog, mert a kormány ki akarja forszirozni a Házról, helyesebben saját párthiveitől az illetékek felemeléséről szóló s a közigazgatás államosítását tárgyazó törvényjavaslatokat. Nem elég a munkapártiaknak — mondogatják — hogy egész éven át szavazógépekként működtek, hanem még a forró kánikulában is assisztálni kell a jelenlétükkel a képviselőházban. Ha az ellenzék vitát kezdett, kétségtelen, hogy egyhamar nem is hagyja abban s igy valószínű, hogy mire az Amerikába utazott képviselők visszatérnek, még tartani fog a kitűzött törvényjavaslatok tárgyalása, ha csak bele nem szólnak a parlamenti örök.

A többi parlamentekben csak nagyon kivételes esetekben és fontos államérdekek fennforgása esetén tárgyalnak nyáron át is. A magyar képviselőházban ugylátszik a munkapárti uralom alatt állandósulni fognak a nyári ülések.

Pedig régen eldöntött faktum, hogy nyáron át a kánikula s a hőség a munkakedvet csökkenti, a magánérdekek főleg a földbirtokos képviselőket távol tartják a parlamenttől, de a magyar képviselőházban kifejlődött gyakorlat is a nyári tárgyalások ellen szól. De minden ésszerűséget és szokást feldönt a parlamentben a munkapárti kormányzat, amely nem bir normalisan másképp letárgyalatni egy javaslatot csakis ha rendkívüli eszközökhöz folyamodik. Vagy a parlamenti örök, vagy a rendes szokástól eltérő tanácskozási idő az ő leghűségesebb segítő eszközei.

Amint szó van róla, a kormány nem elégszik meg a nyári ülések meghonosításával, hanem parallel üléseket — napi 10 órán át tartókat — tervez. Miért ez a nagy sietség, miért e lá-

zas „munka“. Talán veszélyben a hazas e javaslatok mentenek meg a végromlástól?

Talán a törvénykezési illetékek felemelése, vagy a közigazgatás államosítása annyira üdvös reformok, hogy ebben az országban azok letárgyalása után megszűnik a nyomor s azonnal jólét lép a helyükbe?

Mi tudjuk, hogy az ellenzék kibőjtöltetése a cél, amely a nyári parallel ülések gondolatát felvetette. De az ellenzék résen lessz s ilyen kicsinyes trükkök dacára is teljesíteni fogja a nemzettel szemben elvállalt kötelességét.

(M.)

Az alkohol ellenes szövetség közgyűlése.

(Saját tudósítónktól.)

Gyergyószentmiklós jul. 12.

Az alkohol ellenes szövetség vasárnap délután nagy érdeklődés mellett tartotta meg az idei közgyűlését Gyergyószentmiklóson. A plebánia tágas udvarán összegyűlt nagyszámu közönséget Szabó György esperes-plebános, a szövetség fáradhatatlan munkásságu és országszerte ismert elnöke üdvözölte, felolvasta Kegyelmes Püspök Urunk leiratát, melyben sajnálatát fejezi ki, hogy nem jelenhetett meg a közgyűlésen s Isten áldását kéri a szövetség hasznos munkásságára. Együttal megnyitó beszédében rámutatott arra, hogy népünk elszegényedésének, tönkretűtésének a gazdasági viszonyoknak is nagyobb oka az alkohol, mert csökkenti a munkakedvet, tompítja a helyes ítéletet, belátást, tönkretűszí a kitaráshoz szükséges anyagi és erkölcsi erőt.

A meggyőző és nagy hatásu megnyitó után Balla Sándor gimn. VIII. oszt. tanuló nagyszerű sikerrel melodramát adott elő, mely után Dr. Mundrony Ferenc miniszteri fogalmazó tartotta meg titkári jelentését az Alkoholellenes Szövetség munkásságától. Az elnökség székhelyén 20 gyűlést tartottak, ezenkívül egy rendkívüli közgyűlést és egy választmányi gyűlést.

Az egyes csoportok pedig 50 gyűlést tartottak. Elnök és a tagok közül sokan tartottak előadásokat az ország különböző részeiben. Felszinen tartotta a közgyűlés állandóan a korcsmák vasár- és ünnepnapi bezárási kérdését. s a kormányhoz terjesztendő feliratot már több, mint 20 ezeren irták alá. Sikerkült az alkohol ellenes mozgalomba bevonnni a papnevelő intézeteket is s az agitációban előljárnak a kalocsai, győri és szombathelyi papnevelő intézetek. Jelentékeny mozgalom indult meg a csikszeredai és kisdívásárhelyi főgimnázium ifjúsága és tanári kara között is. A szövetség lapja az „Alkoholizmus ellen“, melynek két állandó melléklete is jelent meg „Magyar abstinens nő“ és az „Abstinens pap“ „A legnagyobb ellenség“, c. röpiratot 24.000 példányban, Csisel György: Az alkohol betegség gyógyítási módja c. füzetet 2000 példányban nyomatták ki. Egy előkelő katonai író: Miért ne igyék a katonaszeszes italt c. füzetet 12.000 példányban jelent meg.

Ezenkívül az ifjúság számára pályadíjakat is tűzött ki a Szövetség, a középiskolák igazgatóihoz átiratot intézett, hogy az alkohol tartaimu cukorkák árusítását az iskolában tiltsák el. A főpapokat és nagyobb egyházi javadalmasokat kéri a Szövetség, hogy akadályozzák meg munkásaiknak a pálinka adást, ezt pénzben adják ki.

Dr. Lukács József hittanár pénztári jelentése után Madaras Sándor joghallgató felolvasásában az alkoholnak a test egyes szerveire való romboló hatását mutatta ki. „Valósággal hazafiatlanság az alkohol élvezés s annak a meg nem akadályozása“ vonta le következtetésül a felolvasó.

Rendkívül nagy hatást ért lelkes beszédével Dömötör György kisvárdai plebános, ki 25 órai utazással járó fáradságot sem sajnálta, csakhogo a közgyűlésen megjelenhessen. Az emberi test emésztő szervének munkáját ismerteti érdekes beszédében s kimutatja, hogy mennyire megbénítja a szervek működését az alkohol, Felhívja a figyelmet arra, hogy a zsidó, aki a pálinka árusításból meggazdagodik, nem iszik, mert ismeri káros hatását, de árulja, mert drágább előtte a pénz, mint a magyar ember testi-lelki egészsége. Csak a magyarnak nem nyilik már az esze. A „Pro Ecclesia et Pontifice“ ér demkereszt Pál Albert tulajdonosa, nyug. gyergyóalfalvi tanító beszéde soknak a szeméből könnyeket csalt ki, midőn az alkohol tatárjárásnál is rombolóbb hatását fejtegette a székely nép szemünk előtt lefolyó életéből. A feszült figyelmet keltő beszédet igen sok-

Egy kísérlet meggyőzi arról, hogy

Nagy raktár valódi angol kelmékben!

Külön egyenruházati osztály!



LISCHKA JÓZSEF, angol uriszabó háza
csakis elsőrendű munkát szállit.



szor szakította meg a közgyűlés helyeslése, különösen akkor, mikor kimutatta, hogy mily szerepet játszik az alkohol az erdők elvesztésében. Száz esztendő alatt sem csináltak annyi adósságot őseink, mint mi egy év alatt, mondotta a lelkes szónok, ezért a szeszes italoktól való tartózkodást ajánlja, mint népünk mentődeszkáját.

Ezután a tisztikart egyhangulag megválasztotta a közgyűlés, választmányi tagnak választotta dr. Jenáki Ferenc főgimnáziumi tanárt s egy tréfás jelenet előadása után a közgyűlés lelkes hangulatban véget ért.

Fonákságok.

Hurrá, itt a saison, jönnek az idegenek! Ez a csatakiállítás a brassói aratás. A hiba a dologban csak az, hogy olyan is feni mostanában a kaszáját, a ki nem is vetett.

Egészséges idegen forgalom csak úgy lesz itt, ha ezeknek a hivatlan aratóknak az étvágyát kissé csilapítjuk, értem azt, kereskedőink, iparosaink, utobbiak közül kivált vendéglőseink becsületes versenybe fognak és az idegeneknek a pénzért valamit nyújtanak is. Miért éppen ők?

Nomert a hivatalos köröknek beszélhetek, akár a falnak. Ugyan kérem, a ki itt letöltötte az utolsó évtizedet, tegye meg nekem a szivességet és mondja, mit tett ez a város az idegenek kényelmére?

Ugye-semmit.

Folyton hengegünk, hogy ilyen szép, meg amolyan gyönyörű ez a Brassó, de ha szép a környéke, úgy ez bizonyára nem a polgármester érdeme, hanem a mennybeli kolegájáé, a ki úgy látszik nem győzi már türellemmel a brassói tanács érzéketlenségét minden modern fejlődéssel szemben és ezért 3 esztendő az idegen itt már nem is kap egyebet onnan felül, mint esőt-esőt és esőt. Bolond, ha nem marad Bukarestben mert ott legalább süt a nap.

Miután a hivatalos köröket és a töke tunyaságát úgy is eleget szidja minden jóízű polgártársam, hadd dicsérjek is egyet-mást: dicsérjem azokat a magánosokat, a kiknek van szivük, hogy ami és az idegenek pénzéért valamit adjanak is.

Az este eültem a Transzilvánia terasán-katonazene mellett. Bizony Isten mondom, az ember jó szívvvel nézi hogy ez a Rottenbacher megszedi magát.

Az éttermének országsherte hire van, a bora elsőrangú, a katonazenével pedig magához csábítja a város apraját-nagyját.

Rengeteg publikum a fedél alatt és még több ingyen publikum a Bethlensétányon. A kávé 5 krajcárral drágább és ennek fejében élvezhettem a legponpásabb muzsikát és nem kellett reszketnem, hogy a kis éhes „Dodosz” 5 percenként a zsebemben „motosz”

Dicséret és elismerés illeti azért az élvezetért Rothenbächert, csak az a kár, hogy ez a muzsika oly ritkán van, csak szerdán; járja ki Rothenbächer, hogy legalább még egy napot kapjon.

De aztán és itt szeretnék poéta lenni, nem kritikus, a legnagyobb elismerés hangján kell szólnunk a Kapellni művészi dirigálásáról is.

Erről a fiuról régen tudjuk, hogy ügyes (ezt különben az asszonyok eleget mondják neki) de hogy művész, azt tegnap este bizonyította be. Az annyi izléssel összeállított műsort zenekara idálsan játszotta le, tempe-

ramentumos dirigálása pedig kifogástalan kiegészítője volt az ensemblének.

Jól van Kapellni! Ügyes fiu vagy!

Egy gyengéje van azonban a fiunak, őt csakis a szép szemek inspirálják a művészi tökély elérésére; tegyék meg hát neki, szép hölgyeim és a következő hengversenyen kacsingassanak melegebben reá és én biztos vagyok benne, hogy olvadozni fogunk az ő lágy muzsikája alatt.

No mert az sem a városi tanács érdeme, hogy nekünk annyi szép asszonyunk van: hogy az Isten tartsa őket, ugy-e Kapellni? még azokat is. a kik csak jövő szerdán jönnek.

Nyugodt vagyok, hogy ilyen haladás mellett terjedni fog hát a mi szép városunk hire is jön, majd idővel a várva-várt idegen is, mert mi kell az utas embernek, ha nem a jó koszt, a még jobb kávé és szalmaszinű mismás, és mindezt fűszerezi a már fent említett egyéb szép holmi.

Öffi.

Színház.

Műsor:

Pénteken 1914. évi július hó 17-én.

Buksi.

Operette 3 felvonásban. Írták: Curt Kraatz és Jean Kren. Fordította: Harsányi Zsolt. Zenéjét szerzte: Jean Gilbert.

SZEMÉLYEK:

Villányi Mihály, földesúr	-	-	Herceg Vilmos
Laura, a felesége	-	-	H. Revicky Etel
Ella)	-	Hornyay Janka
Ilka)	-	Bárdos Irma
Lóri)	-	S. Szilágyi Rózsi
Teri)	-	Kerényi Hermin
Szabolcs Jenő, miniszteri fogalmazó	-	-	Tihanyi Vilmos
Parázs Pista	-	-	Sziklai József
Fred William Black	-	-	Barna Andor
Fóris	-	-	Földvári Sándor
Sármezei)	a T. T. T. tagjai	Baróti Jenő
Sterbinszky)	-	Pribelszky Béla
Ambró	-	-	Zajonghy Elemér
Klára)	-	Szepesiné Róza
Vanda)	-	Fodor Gizi
Andornagy Géza, léghajóhadnagy	-	-	Abonyi Tivadar
Mikoláné, Pista mamája	-	-	Révi Rózsi
Maris, Villányiék cselédje	-	-	Sz. Dorman Erzsi
Csendőr	-	-	Zilahy Lajos
1-ső)	-	Szőcs Vilmos
2-ik)	-	Odry Gergely
Sotfőr	-	-	Ungvári Vilmos

Klubtagok, autózók, parasztok stb. — Történetik: az I. felvonás Villányi birtokán az újvidéki katonai repülő telek mellett, a II-ik felvonás a klub pesti dísztermében, a III-ik felvonás egy budapesti előkelő szálloda kertjében.

Szombaton: Tökéletes feleség, operette 3 felvonásban.

Vasárnap: d. u. Gyimesi vadvirág. Este: Tökéletes feleség operette 3 felv.

Hétfőn: Tökéletes feleség, operette 3 felvonásban.

Kedden: Mária Antonia, történelmi színmű 5. felv.

Szerdán: A szerkesztő ur, bohózat 3 felvonásban.

Csütörtökön: Hoffmann meséi, operette 3 felvonásban.

Pénteken és szombaton: Mozi király operette 3 felv.

Buksi.

Tegnap este kis számu közönség lelkesen ünnepelte a Komjáthi társulat azon művészeit, akik a Jean Gilbert pompás operettjében A buksiban felléptek.

Kezdjük kritikánkat mindjárt azon, hogy

az eddig bemutatott operett újdonságok közül A buksi az, a mely a legjobban tetszett a közönségnek.

A darab meséjében van ötlet, szellemesség, néhol egy kis sikamlósság, de aztán van a zenéjében elevenség, dallamoság és melódia annyi, a mennyi egy tucat ugynevezet „modern” operettben sincs.

Ezt mi sem igazolja jobban, mint az a sok-sok ujrázás, amely majdnem minden szám után elementáris erővel tört ki.

A címszerepben Sziklai újabb levelet fűzött eddigi sikereinek koszorújához, míg a kedvenc Jancsi remek táncával, pajzán jókedvével és nótáival végnélküli tapsviharokat aratott.

E két főszereplőn kívül nagy sikere volt a kis Kerényinek, Bárdos Irmának, S. Szilágyi Rózsinak, Hercegnének. A férfiak közül igen jó volt Herceg, Tihanyi, Baróti, Abonyi és Földvári.

A betanításért és a temperamentumos vezénylésért Simándi karmesteré az érdem. (Sz.—y.)

A színházi irodától.

A Tökéletes asszony. Lehár Ferencnek a kitünő operette — komponistának neve olyan színben él a köztudatban, hogy az valahányszor egy új újdonság révén ismételt felszínre forgalomba kerül, a sikertől el sem választható, most megszokta már a közönség hogy minden újabb műve egy-egy újabb sikert jelent s valóban a kik már ismerik ezen újabb operettejét egyhangulag konstatálják hogy Lehár egyik legkiválóbb operetteje, tökéletes Lehár muzsika, a most mivel minden meg van mondva. Szövege is nagyon jól van meg komponálva, elmés, mulattató s fordulatokban bővelkedő, a mely teljesen leköti az érdeklődést Cavaletti spanyol márki már unja a feleségét, a tökéletes asszonyt, a mintafeleséget s olyan asszony után vágyik a ki ingerlő és rendkívüli gyönyöröket kínál, a milyennek a felesége nővérét mondják. A felesége, a ki megtudja hogy az ura őt egy Carmen nevű asszonnyal megcsalja, elutazik szinleg hogy nővérét meglátogassa — kevés idő mulva visszatér álruhában a nővére képében s magába boldondítja a férje urát. Ez a mese vázlat természetesen a legnagyobb elmés fordulatokkal van felépítve melyben a szentimentális és mulattató részletek harmoniásan váltakoznak. A Tökéletes asszonyt Hornyai kreálja, s a kétalaku szerepben egyik legtökéletesebb alakítását mutatja be, partnere Barna Andor, Carmen szerepében pedig Kerényinek van igen értékes sikere, kívülők a főszerepeket Földvári, Vágóné, Tihanyi, Baróti, Pataky, Baghy stb. töltik be:

Gyimesi vadvirág. Géci Istvánnak a kitünő népszínmű írónak hirneves darabját vasárnap délután eleveníti fel a szintársulat a főszerepben Várady M. Bárdos, Vágóné, Hercegné Herceg Földvári, Baróti, Pataky Serfőzy Baghy stb. vesznek részt a kitünő előadásban.

Mária Antonia. Kedden kerül színre Szomorj Dezsőnek a budapesti nemzeti színházban zajos sikert aratott történelmi tárgyú színműve Mária Antonia. Mint a címe is mutatja szerző a francia forradalom drámai fordulatokban bővelkedő eseményeit tárja elénk az ő színes megkapó és lebilincselő előadásában. A kitünő előadásban a drámai együttes minden tagja tevékeny részt vesz.

NAPIHIREK.

Bucusu estély. Dr. Szabó Ignác brassói törvényszéki jegyző- mint azt annak idején lapunkban megírtuk — Marosvásárhelyre tanácsjegyzői minőségben áthelyeztetett. Tiszteletői, ismerősei és jó barátai tegnap bucsuztatták a szeretett kollégát és jóbarátot a Transsylvania éttermében. A bucsu estélyen megjelent Vittich József törvényszéki elnök, továbbá Jáhn Frigyes dr. és Ábrahám István táblai bírák, valamint az ügyészség és járásbírók képviselői, sok ügyvéd és jóismerős. A pompás vacsora után a bucsuztatás tréfás és komoly toasztjai kezdődtek meg s a társaság kiváló hangulatban késő éjjelig együtt maradt.

Megvont postaszállítási jog. A kereskedelmi miniszter a bukaresti Adeverul nyomdában nyomtatott és kiadott Popovici András által írt „Ungurii, austriacii si noi“ (a magyarok, osztrákok és mi) című sajtóterméktől a postai szállítás jogát az ország területére nézve, megvonta.

Balesetek. Funár György 14 éves gyári munkás, a fogarasmegyei Simon községben levő gőzfürésznél dolgozott E hó 9-ikén munkaközben — a transmissió szij elszakadt és hatalmas erővel fejbe találta a fiút. Eddig otthon ápolták, de sebe annyira rosszabbodott, hogy ma beszállították a brassói köz-kórházba. — Brandtner Mihály az Árvaház-utcai Hubbesféle asztalos árúgyárban, tegnap a gyalugépnél egy párkánylécet csinált. Mikor a lécs vége a gyaluba ért, magával rántotta Brandtner balkezét és azt olyan súlyosan megsértette, hogy a szerencsétlen embert köz-kórházba kellett vinni.

Utólagos házasság általi törvényesítés. A belügyi és igazságügyi miniszterek körrendeletben értesítették a várost, hogy az utólagos házasság által történt törvényesítés anyakönyvi feljegyzése iránti rendelkezési jogot folyó évi agusztus hó 1-től kezdve a törvényhatóságok első tisztviselőire ruházták. Ezzel kapcsolatban kifejezést adtak abbéli várakozásuknak, hogy a törvényhatóságok első tisztviselői áthatva ezen új feladatuk jelentőségétől, az ezen rendelet következtében hatáskörükbe jutó ügyekben azzal a gondossággal és körültekintéssel járnak el, amelyet az utólagos házasság által történt törvényesítés anyakönyvi feljegyzésekhez fűződő fontos magánjogi és családjogi érdekek megkövetelnek.

TARCSI PÁL elvállal mindennemű bu-torcsmagolást. Lakik: Kapu-utca 72. sz. a. (Magyar ház)

Telefon.

Saját tudósítónk telefonjelentése.

Budapest, július 17.

Szerbia mozgósít?

Leszámolás a monarchiával.

Belgrád, július 17. Beavattott forrásból jelentik, hogy a szerb hadügyi kormány négy nap óta a legnagyobb titokban elrendelt mozgósítás alapján csapatait az északi (oszt-rákm-agyar) határ felé összpontosítja.

Egyelőre még csak a legutolsó négy évi korosztályt hívták be, de ugya déli, mint a keleti országrészből a

helyőrségeket úgy elvonták, hogy alig van az ország belsejében néhány ezred.

A katonaszállító vonatok a legnagyobb titokban közlekednek, s az egész csapatösszpontosítás mind a monarchia határai felé történik.

Belgrádban már is rengeteg katoná van, de a mozgósított ezredek a határtól 1—2 napi járőföldre vannak, azért, hogy a feltűnést elkerüljék.

A mai szerb lapok hengegve írnak arról, hogy a monarchia ezuttal is meghátrált a vitéz szerb hadsereggel való alálkozás elől, holott a leszámolás ugysem késhetik sokáig.

Hivatalosan megcáfolják a mozgósításról elterjedt híreket és a szerb sajtóiroda nyilatkozata szerint ez alkalommal csak helyőrségváltatásról van szó és a kormánynak eszeágában sincs a monarchia ellen mozgósítani.

A török-szerb feszültség is egyre intenzivebb lesz és hir szerint Törökország elérkezettnek látja az időt, hogy Szerbiától elégtételt szerezzen a legutóbbi vereségéért.

A monarchia is azon a nézetben kell hogy legyen, miszerint a helyzet olyan éles, hogy azt alig lehet békés uton elintézni.

Általánosan feltűnik, hogy ezt a kormányhoz legközelebb álló Pester Lloyd írja.

Olaszország is mozgósít!

Róma, július 17. Az olasz hadügyi kormány a keleti helyzetre való tekintettel folytatja hadi készülődéseit. Eddig már 200.000 tartalékosot hívtak be és tegnap 3 hatalmas hadihajó indult el Brindisiből ismeretlen rendeltetéssel. Az arzenálokban lázas készülődés folyik és éjjel-nappal szerelik fel a behívott tartalékosokat és a mozgósított hadihajókat harcra kész állapotba helyezik.

Az albán helyzet.

Róma, július 17. Ide érkezett megbízható jelentések szerint Valona még nem esett el, de a felkelők elszánt rohamának már talán csak órákig tud ellent állani.

Az olasz lapok erélyesen követelik, hogy Olaszország ne engedje meg, hogy Albániában az olasz érdekek háttérbe szoríttassanak s ezt még ha kell fegyveresen is akadályozza meg.

Hír szerint a mozgósított csapatok egy részét az olasz kormány Albániába küldi és Vilmos király rendelkezésére bocsátja.

A trónörökös Ischlben.

Ischl, július 17. Károly Ferenc József trónörökös ma váratlanul ide érkezett és azonnal a királyhoz kocsizott, aki a trónörökösöt egy óráig tartó kihallgatáson fogadta.

A trónörökös audientiája annál

nagyobb feltűnést keltett mert az eddigi megállapodások szerint a király csak augusztusban akarta fogadni.

Hivatalos információk szerint a kihallgatás több, a trónörökös jövő hivatását magában foglaló kérdés megoldása céljából volt ennyire sürgős.

A trónörökös kihallgatása után eltávozott Reichenauba.

Országgyűlés

Budapest, július 17. A képviselőház mai ülését 10 órakor nyitotta meg Beöthy Pál elnök.

A napirenden levő illeték felemelési javaslat részletes vitáját kezdték meg.

A 2. §-hoz hozzászólott Springer Ferenc, Hantos Elemér, Csermák Hugó és Preszly Elemér. A Ház a szakaszt változatlanul elfogadta.

A 2. §-nál szintén Springer szólalt fel, majd utána az igazságügy miniszter, Balogh Jenő szólalt fel, aki nem egyezett bele abba, hogy ezt a §-t megváltoztassák, sőt egy közbekiáltásra kijelentette, hogy a törvényt év elején kívánja életbe léptetni.

Szünet után folytatták a javaslat tárgyalását.

Gyorsabb tempót!

Budapest, július 17. A tegnapi miniszter-tanácsban a kormány a parlamenti helyzetről tárgyalt.

A tanácskozás befejezése után Tisza István átment a mungópárt helyiségébe és ott Beöthy Pál házelnökkel huzamosabb ideig bizalmasan tárgyalt.

Kiszivárgott hírek szerint mungóék igen elégedetlenek amiatt, hogy az illetékek felemeléséről szóló javaslat vitája nem elég gyorsan gördül és Tisza éppen azt beszélte meg a házelnökkel, hogyan lehetne ezt a tempót gyorsítani.

Azt is megbeszélték, hogy ezután csak szerdán lehet interpellálni és szombaton nem. A legközelebbi szerdára már ismét 3 ellenzéki interpelláció van bejegyezve. Mezössy Béláé a szerb feszültségről, Eszterházy Móric grófé a parlamenti őrségről és Andrássy Gyula grófé, a külpolitikáról.

Tőzsde.

A Magyar Általános Hitelbank¹ brassói fiókjának telefon- és távirati értesítései

Magyar hitel	757.—
Osztrák hitel	588.—
4 százalékos magy. koronajáradék	78.55
Államvasut	655.—
Jelzálogbank	384.—
Magyar bank	469.—
Leszámitolóbank	466.—
Rimamurányi	576.—
Salgótarjáni	660.—
Közuti vasut	556.50
Városi villamos	301.—

Trányzat: Szitárd.

A szerkesztésért ideiglenesen felelős:

Dr. Matheovits Ferenc.

Nagyon olcsón és sürgősen

eladó

egy 4-5 lóerős teljesen új benzin-motor fekvő rendszerű 2 lendkerékkel.
Cim a kiadóhivatalban.



Nagy raktár kész zománczott cég- és ajtóablakban, ugyiszintén monogramok és himzómintákban.

Ciucezel János

férfidivat-szabó

BRASSÓ, Rózsater 18. szám.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát szolid kiszolgálás mellett.

Teljesen berendezett, 4 kerekű

örlömalom

örökös vízjogosl

örökáron eladó, vagy hasznbérbe kiadó.

Értekezni lehet: Jenő Mihály és társa, Csabay Kata, Hosszúfalu (Epresalja) 1918. szám.

Dr. DEPNER-FÉLE
SZANATÓRIUM
HIRSCHER-UTCA 15.

Modern magánintézet sebészeti — — — és női betegeknek.

▼ ▼

Prospektust küld a vezetőorvos:
Dr. DEPNER VILMOS
TELEFON: 507. TELEFON: 507.

Kaphatok
jutányos árak és feltételek mellett
részletfizetésre is

elsőrangú gyártmányú mindenfajta varrógépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany-nemű, szalon-garnitúrák, divánok, matracok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után is készítik, — Nagy választék nemzeti zászlókban.

Szöllősy Zs.
Brassó, Kapu-utca 69.
Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvétetnek.

Brassói posztó, divat- és kötött-szövöttáru gyárak

Scherg Vilmos és Tsai

Alapított 1823.

Gyártanak szavatolt tiszta gyapjuból: Mindennemű uri divatszöveteket, női costum-szöveteket, egyenruhászöveteket hivatalnokok és tiszték részére, vízhatlan turistalódent, paraszt- és finom posztókat minden kivitelben. — Utitakarókat, utazó plaideket, futószőnyegek, kocsitakarókat, ágytakarókat, lópokrócokat, flanelleket, castorkabátokat stb.

Számos legmagasabb kitüntetés!

Elsőrangú minőségben!

Kizárólag saját gyártmány!

Raktár: Brassó,
Ferenc József-tér.

Szép, antik ékszerek garantált valódi kövekkel részletfizetésre is
Lázár Mór
aranyművesnél
Weisz-Mihály-u. 3.

Mindenféle nyomtatványok a legszébb kivitelben, legolcsóbb árak mellett ÉGETŐ TESTVÉREK könyvnyomdájában készülnek.
Kapu-u. 50. sz. :-: Telefon 5-15.

Vénnök Nähmaier
Ferencz
Brassó, Weisz Mihály-utca 6. sz.

Készít pecsétnyomókat, cimereket, monogramokat érc és emailtáblákat, címtáblákat és ruggyantabélyegzőket. —

Ajánlható cégek Brassóban:

Dr. Hankó Domokosné
zongoratanitónő
Brassó, Kolostor-utca 28. szám.



Ajánlja elsőrendű gyártmányú zongoráit és pianóit
dus választékban 10 évi jótállás mellett.
Zongorákat és pianókat bérbe ad.

Szabó Béni, szücs
BRASSÓ, KÓRHÁZ-U. 11. SZ.

Szörme árakat molykár ellen mérsékelt árak mellett elfogadok. Átalakításokat rendkívül olcsó árak mellett eszközölök a nyári holt-szezon alatt.

Gázvasalót, gázfűtőt, gázszellőztetőt legolcsóbban szerel fel
BLAZEK
Fekete-utca 37. Hosszú-utca 32.

Csak az elismert legjobb jegyű gyártmányokat használom, mint: Prometheus, Junker és Vaillant. — Csatornázás-, víz- és gázvezetést a legolcsóbb árakért vállalom. — Gázizzófénylámpák és klocsetek karbantartását csekély havi díjért végzem.
Cseppegő vízvezetékek javítását vevoimnél díjtalanul eszközölöm.

Fehér Jenő
épület- és butor-asztalos műhelye
Brassó, Gácsmajor-utca (Bolonya) 15.

Elvállal minden e szakmába vágó munkálatokat szolid és pontos kivitelben, a legolcsóbb árak mellett.
Mindennemű butoraszttalos munkák a legesmosabb és legtartósabb kivitelben készülnek.

Elegáns és kifogástalan kivitelű polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.
szerezhető be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg-féle gyapju szövetek, valamint csendőrségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

Mindenféle nyomtatványok a legszébb kivitelben, legolcsóbb árak mellett ÉGETŐ TESTVÉREK könyvnyomdájában készülnek.
Kapu-u. 50. sz. :-: Telefon 5-15

J. Weitzel J.

bádogos és vízvezeték szerelő
BRASSÓ, LÓPIAC 7. SZÁM.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát, u. m. csatornázás, vízvezeték és klocset berendezést, fürdőszoba és pincévízlecsapolást és mindenféle bádogos munkákat felelősség mellett szakszerűen. — Szolid és pontos kiszolgálás mellett javításokat is elvállal.